



MINISTERUL EDUCAȚIEI, CERCETĂRII, TÎNERETULUI ȘI SPORTULUI  
**UNIVERSITATEA MARITIMĂ DIN CONSTANȚA**

900683, CONSTANȚA, str. Mircea cel Bătrân, nr. 104, ROMÂNIA  
Fax: +40-241-617260, Tel: +40-241-664740,  
E-mail: info@imc.ro, Web: www.cmu-edu.eu



Către,

HOTNEWS.RO

2786/3 06.2010

Referitor la publicarea articolului „Prima școală privată de marinărie înjumătățește timpul de pregătire pentru brevetul internațional” vă prezentăm câteva puncte de vedere ale Universității Maritime din Constanța, universitate care pregătește studenți în domeniile navale. După absolvire, în conformitate cu prevederile legale incluse în Ordinul Ministrului Transporturilor, Construcțiilor și Turismului nr. 1627 din 7 septembrie 2006, acștia au dreptul de a susține examen de brevet maritim cu Autoritatea Navală Română după îndeplinirea cumulativă a două condiții:

- Absolvirea examenului de licență
- Efectuarea unui stagiu de practică la bordul unor nave comerciale în funcție, în conformitate cu cerințele IMO și regulamentul STCW.

Considerăm că durata studiilor în domeniul navigației prin forma vocațională de 2 ani promovată de reprezentanții colegiului nu este suficientă pentru a crea posibilitatea susținerii examenului de brevet de către absolvenți la Autoritatea Navală Română deoarece în această perioadă nu se poate îndeplini criteriul de practică efectivă pe nave comerciale. Cele două perioade de practică propuse de către Colegiul Nautic nu se pot efectua în 12 luni calendaristice consecutive deoarece în conformitate cu reglementările internaționale nu se pot efectua două voiaje consecutive decât dacă între cele două voiaje există o perioadă de repaus.

Efectuarea primului voiaj de practică este condiționată de obținerea unui carnet de marinar. În conformitate cu legislația actuală obținerea acestui document se face după ce fiecare solicitant urmează un pachet de 4 cursuri de siguranță maritimă la singura instituție autorizată în România, CERONAV Constanța. În mod practic cele 4 cursuri se desfășoară pe o perioadă de aproximativ 2 luni și costul acestora se ridică la aproximativ 450 euro.

Sumând durata tuturor perioadelor necesare pentru dobândirea brevetului rezultă că în cel mai optimist scenariu durata de efectuare a studiilor și practicii nu poate fi mai mică de 3 ani și jumătate iar costul minim al acesteia este de 3500 euro.

Rezultă în mod evident că durata pregătirii prin forma de învățământ promovată de Colegiul Nautic, este foarte apropiată de durata studiilor universitare dar, utilizând această formă vocațională

de pregătire absolventul acestui colegiu alege o direcție care în final nu îi dă o opțiune alternativă, în ipoteza că la un moment dat al carierei renunță la activitatea pe marc.

Accste precizări făcute doresc să completeze tabloul relativ optimist pe care ziarul dumneavoastră l-a generat în prezentarea noii structuri vocaționale de pregătire în domeniul maritim.

Suplimentar, din informațiile pe care le avem, această formă vocațională de pregătire nu a parcurs etapele obligatorii de autorizare la nivel CNFPA, motiv pentru care o bună parte din informațiile prezentate pe site-ul Colegiului Nautic, sunt incorecte. Este ușor de verificat Codul Ocupațional trecut în dreptul acestor meserii care este nevalidat de pagina electronică CNFPA.

Considerăm că funcționarea unei asemenea forme vocaționale de învățământ în condițiile legislative de azi este imposibilă și este necesar un demers de modificare legislativă care, prin prisma rezultatelor vizibile, nu a fost încă făcut.

Am transmis acest punct de vedere deoarece considerăm că informarea corectă a tinerilor aflați într-o perioadă de căutări în vederea stabilirii traseului lor profesional este esențială pentru mass-media românească.

Promovarea unei instituții care, cel puțin astăzi, nu îndeplinește criteriile minime de autorizare legală, prin prezentarea trunchiată a realității, este dăunătoare unui climat concurențial onest care să permită o opțiune corectă a tinerilor conform aspirațiilor lor.

În speranța că prin informațiile transmise am contribuit la prezentarea unei situații reale în acest domeniu, vă asigurăm de întreaga noastră colaborare în prezentarea unei oferte de pregătire într-un domeniu deosebit de interesant al victiei economice.

Cu deosebită considerație,

Prof.univ.dr.ingh. Cornel P. NAIT

